
Szent Koronánk évszázadai

Igazi művelődéstörténeti csemege részesei lehetnek mindazok, akik április 21-én délután ellátogattak a Római Katolikus Nőszövetség Szentegyház utcai székházába (Kolozsvárrott, Szerk .megj.): a nőszövetség Szent Rafael Köre és az Armenia Örménymagyar Baráti Társaság meghívására *Woth Imre* Szent Korona-kutató, a Magyar Koronaörök Egyesületének elnöke tartott részletes, tájékoztató jellegű előadást *A magyar Szent Korona a legújabb ötvös kutatások tükrében* címmel.

A házigazda nőszövetség nevében Balogh Gizella bevezetőjében elmondta: a korona történelmi múltunkat idézi, annak legékeesebb tanújaként. Nem a rajta található drágakövek miatt becsüljük, hanem államiságunk, reményeink, évszázados küzdelmeink, rövid dicsőségeink és iszonyatos balsorsunk megtestesítőjét tiszteljük a koronában, amely az 1000 éves ország államiságát igazolja.

Ezzel az okfejtéssel *Woth Imre* is egyetértett. A koronaőr, aki eredeti szakmája szerint aranyműves-ékszerész, hozzáértéssel ecsetelte mintegy két órán keresztül a korona történetét és alkotóelemeit. Elhangzott: amikor 1978-ban az ékszer hazakerült Amerikából, hivatalos vonalon elindult a vizsgálat. Egy időben két csoport, aranyművesek és fizikusok is vizsgálták a koronát. A fizikusok megállapítása szerint egybeszerkesztett tárgyról van szó, amelyet az arany metszés szabályai szerint építettek, és amely egyszerű matematikai képlettel is leírható. Alkotó részei: abroncs, párta, keresztpánt, golyós kereszt, valamint kilenc csüngő. Zománcképei pedig a Fiúistent, az Atyaistent, szenteket, apostolokat, uralkodókat ábrázolják. A korona 63-as fejbőségre készült, amely ma is a kalaposok legnagyobb sablon fejmérete, ez a tény is azt támasztja alá, hogy sorozatkoronázásra szánták. Szerepe szerint beavató szent korona, uralkodásra avatják be vele azt, akinek a fejére kerül, tulajdonosa pedig a magyar nép, nem az uralkodó birtokolja, így egyfajta függetlenségi nyilatkozatként is értelmezhető. Az előadó kifejtette: egyetlen nép nevezi szentnek a koronáját, a magyar. Ennek pedig csak egyik oka az, hogy az ékszer Szent Istváné volt. Szentségét az is alátámasztja, hogy István király felajánlotta országát a Szűzanyának a koronán keresztül, aki elfogadta ezt a közjogi felajánlást, így lett Magyarország Regnum Marianum. A korona pedig azóta is a magyarság megtartó ereje.

A szemléletes, vetített képekkel gazdagon illusztrált előadás után a hallgatóságunk mindössze egyetlen teendője marad: megnézni magát a koronaékszert a magyar Parlament épületében.

Sándor Boglárka Ágnes
(Szabadság 2004 április 23.)

Idén a Világosító Szent Gergely napi búcsú június 26-án lesz Szamosújváron.

Májusi klubest

Május 20-ára a Fővárosi Örmény Klubban mi is meghallgathattuk *Woth Imre* vetítettképes előadását az estet rendező Terézvárosi Örmény Önkormányzat jóvoltából. A személyes hangvétellő, sok szakmai titkot feltáró előadás igen nagy érdeklődést váltott ki a hallgatóságból.

Az est második felében Fancsali János: Magyarörmény zenei breviárium c. könyvét mutatta be Lukin László zenetörténész.